

打造城市“第一张名片”

我市多举措推动出租汽车行业高质量发展

本报讯（记者 张彩峰）记者从4月3日举行的推动出租汽车行业高质量发展新闻发布会上获悉，今年，我市继续推动出租汽车行业高质量发展，接连推出多项举措加强行业管理，提升服务水平，为市民和游客提供更加便捷、舒适的出行体验。

3月25日，市政府办公室印发了《关于推动大同市出租汽车行业高质量发展的意见》（下称《意见》），市交通运输局、市市场监管局等六部门联合印发了《大同市网络预约出租汽车经营服务管理实施细则》，市交通运输局同时印发了关于规范

巡游车经营主体变更、加强驾驶员管理、巡游车车型选择等一系列配套文件，为推动出租汽车行业高质量发展提供了政策依据。

据了解，《意见》提出的18项措施涵盖了出租汽车行业的多个方面。其中，“科学定位出租汽车服务、完善运力调整机制”，主要针对推进网约车合规化和防范无序发展问题。“强化巡游车企业管理、建立动态管理机制、引导规模化经营、加强驾驶员管理、优化助老出行服务”主要解决出租车行业管理粗放的问题。同时，我市还将从推

进网约车合规化、加快车辆绿色升级、加强驾驶员背景核查、理顺定价机制、推进法规制度建设、强化服务质量信用评价、加强信息化建设、加大执法力度、关心关爱出租司机、优化乘车体验、优化业务办理等方面发力，提升行业水平。

今年，我市将重点开展出租汽车行业服务质量提升专项行动，自4月1日起，用半年左右的时间，通过加强驾驶员教育和培训、大力整治车容车貌、鼓励驾驶员开展行业文明竞赛、加大对违法违规营运的打击力度等，促进行业服务质量稳步提升。

同时，在出租汽车行业建立“红黑榜”制度，加强各相关部门沟通协作，整治交通场站喊客拉客行为，妥善处置乘客投诉和网上舆情，及时调配运力，进一步规范出租汽车行业秩序。



又是一年清明节

全市各级公安机关纪念公安英烈



向公安英烈表达敬意、寄托哀思（受访单位供图）

本报讯（记者 尚铁军）连日来，我市各级公安机关组织开展缅怀纪念公安英烈系列活动，弘扬英烈精神，进一步凝聚警心、激励斗志。

慎终追远思故人 文明祭扫更传情

本报讯（记者 杨昱郁）清明假期，我市各陵园开展多形式主题宣传活动，引导广大市民文明祭扫，推进移风易俗，涵育文明新风，以绿色、节俭的方式寄托哀思。记者走访发现，越来越多的市民接受并选择多样化的文明祭扫方式，绿色环保的文明祭祀之风成为主流。

昨日上午9时许，市福安园树葬公墓的停车场已停放了不少车辆，市民们携一家老小前来扫墓。在入口处，工作人员提醒市民不能带纸钱，要文明祭扫。记者注意到，大部分前来扫墓的市民手捧鲜花走入公墓，通过敬献鲜花、朗诵祭文、清扫墓碑等方式寄托哀思，用实际行动践行文明祭扫理念。

“这是我们的文明祭扫倡议书，您可以了解一下。”在市革命烈士陵园门口，多名志愿者与工作人员为前来扫墓的市民发放倡议书，引导市民文明祭扫、环保祭扫、平安祭扫。市民有序进入园内进行祭扫，许多墓碑前都摆放着鲜花花束和花篮。市民乔先生和家人一起仔细清理了墓碑上的尘土，然后献上鲜花和水果，向逝去的亲人深深鞠躬……祭扫仪式简洁而庄重。乔先生说：“近几年，我们都遵循文明祭扫的原则。父亲生前就喜欢清净，祭扫不必拘泥于形式，最重要的是传递对亲人的思念。”

近日，市公安局组织开展缅怀纪念公安英烈活动，在微信公众号上开设祭奠公安英烈专区，组织民辅警通过网上献花、书写寄语等形式，向公安英烈表达敬意、寄托哀思。市公安局各直属单位、各区县公安机关广泛开展祭扫活动，组织民辅警到英烈纪念广场、纪念园、烈士陵园、烈士墓以及革命传统教育基地等进行祭扫缅怀、瞻仰参观，表达对英烈的追思。

4月3日，左云县公安局50多名民辅警来到左云县烈士陵园开展祭奠活动。民辅警整装列队，肃立在烈士纪念碑前，在庄严肃穆的氛围中，全体人员脱帽默哀、追忆烈士、祭奠英魂。天镇县公安局30余名民辅警在天镇县烈士陵园内举行了“缅怀革命先烈 传承革命精神”清明祭英烈集中祭扫活动，民辅警整齐列队，为英勇献身的烈士静默致哀。云泉公安分局在大同煤矿“万人坑”遗址纪念馆组织开展了“缅怀同胞先烈 铸牢忠诚警魂”纪念活动，大家认真聆听工作人员讲解，共同追忆那段沉痛的历史。

浑源县开展清明祭扫主题活动

本报讯（记者 辛雅君）近日，浑源县组织40余名志愿者前往浑源县烈士陵园，开展以“缅怀革命先烈 传承红色基因”为主题的清明节祭扫活动。

“起来，不愿做奴隶的人们……”在浑源县委统战部、退役军人事务局、共青团浑源县委带领下，40余名志愿者在革命烈士纪念碑前，怀着无比崇敬的心

情齐唱国歌。随后，志愿者们向革命烈士纪念碑敬献了花圈和花篮，在悲壮的音乐声中集体默哀。在烈士陵园展览馆，全体人员认真聆听工作人员讲解，仔细观看珍贵的照片和实物，深切感受革命精神。大家纷纷表示，通过此次活动，受到了一次深刻的精神洗礼和爱国主义教育。



本报记者 韩堃 摄

60余名退役军人缅怀革命英烈

本报讯（记者 杨昱郁）昨日上午，市退役军人志愿者协会老兵公益志愿服务队组织60余名退役军人，前往市革命烈士陵园缅怀革命英烈，追思烈士英勇事迹，传承弘扬革命奋斗精神。

在革命烈士纪念塔前，大家整齐列队、低首肃立，敬礼、鞠躬，表达对英烈

的哀思，并依次敬献鲜花，向革命英烈致以崇高敬意。

该协会一名志愿者说：“此次活动让我感受到一次思想的洗礼，在今后的工作中，将学习革命先烈不怕流血、不怕牺牲、无私奉献的精神，更好地做好志愿服务工作。”

促提升 强业态

我市推进服务业 提质增效

本报讯（记者 孙向阳）通过加快报废机动车产业升级，壮大老字号队伍，开展名菜、名店评选活动，打造“公益性农批市场”和“一刻钟便民生活圈”……今年，我市聚焦服务业，促提升强业态。这是记者3日从市商务局获悉的。

按照《报废机动车回收拆解企业技术规范》和《报废机动车拆解企业污染控制技术规范》要求，今年，我市商务部门指导大同报废车回收拆解有限公司和大同鑫齐报废车回收拆解有限公司完成升级改造，申领新的资质证书，加快报废机动车产业升级。开展老字号认定，对符合老字号标准的企业帮扶指导，将我市优质、特色企业纳入，壮大老字号队伍；继续组织老字号企业积极参加各类展会，不断扩大我市老字号的知名度和影响力。开展名菜、名店评选活动，激发和提升餐饮企业的创新能力和服务能力，推动美食产业向各类新兴消费产业和文化产业延伸和渗透，实现美食与文化、旅游、农业、康养、创意等产业的融合发展，在产业融合中激发美食的内外部影响力。打造“一刻钟便民生活圈”，在平城区开展试点，推动大同高品质社区生活建设，促进社区商业服务便利化、标准化、智慧化，并打造保障供应、价格稳定、绿色安全的“公益性农批市场”。

干洗行业迎来旺季

本报讯（记者 孙露）随着天气逐日回暖，不少市民将换下来的冬装送去干洗店清洗。记者昨日走访市场了解到，干洗店、洗鞋店业务迎来旺季。

记者在平城区友谊街一家干洗店看到，工作人员正在整理准备洗涤的衣物，洗好的衣物挂在晾衣架上，以羽绒服、羊绒大衣、皮衣、毛衣等对洗涤方式有要求的衣物为主，此外还有羽绒被、窗帘等。“从3月中旬开始，店里生意就忙了起来。”店主说，干洗价格按短款、中款、长款，价格从10元至150元不等。在一家洗鞋店内，专业清洗后的鞋摆在鞋架上，店主正忙着用微信通知顾客取件。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信